

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR: HELYBEN: 1 HÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN EGY HÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORANT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 49

Nagy sikereink a Bialystok—Brest-Litowsk vonalon

József Ferdinánd és Kövess tábornok seregei visszavetették az oroszokat a Pulwa folyó mellől — A kassai hadtest előbbre nyomult a brest-litowski váróvhoz — Gallwitz hadserege elfoglalta Bjelsk városát
A német flotta benyomult a Rigai-öbölbe

Olaszország megüzente a háborút Törökországnak

Ma végre bekövetkezett, amire három hónap óta vártunk: *Olaszország megüzente a háborút Törökországnak.* A Dardanellák és a többi partok elleni ostromban tehát holnapról kezdve az olaszok is résztvesznek. Bizunk török szövetségeseink erejében és vitézségében, hogy Olaszország beavatkozása csak annyit fog jelenteni, hogy angol és francia csapatok mellett olasz csapatok is osztozni fognak a megsemmisítő harcokban.

Az oroszok elleni offenzívánk tegnap újabb sorozatos sikereket aratott. *Brest-Litowsk* vára körül ismét szűkebbre szorult a gyűrű. Az osztrák-magyar és a német csapatok nagyot haladtak a *Bialystok—Brest-Litowsk* vasútvonal mentén s e vonalnak egyik legfontosabb állomását, *Bjelsk* városát Gallwitz tábornok csapatai elfoglalták. A *Kowno—Grodno* utvonal felé sikeresen nyomulnak előre *Hindenburg* seregei. A front legészakibb szakaszán a német flotta győzelmes ütközetet vívott a *Rigai-öbölben* az orosz hajóhaddal és sietette Riga sorsának beteljesülését.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

A brest-litowski csata

Budapest, augusztus 21. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Az ellenség tegnap a *Pulwa* alsó folyása mentén *Wysoko-Litowsk*tól nyugatra az utána nyomuló osztrák-magyar csapatokkal szemben újból heves ellenállást fejtett ki. Sok helyen szuronyrohamra került a sor, így a *Wysoko-Litowsk*ra vezető út mellett *Tokary falunál*, a melyet heves küzdelem után elfoglaltunk és egy *Klukowiczl* mellett levő támaszpontért folytatott harcban, amely támaszpontot az erdélyi gyalogság éjjelkor hatalmába kerítette. — Az ellenség miután arcvonalát többszörösen áttörtük és a német csapatok *Tymiankánál* is visszavetették, ma reggel kiürítette a *Pulwa-állást* és a *Lesna-szakasz* felé hátrál.

Brest-Litowsk előtt a körülzáró gyűrűt szűkebbre vontuk. Mialatt szövetségeseink a *Krzna-torkolat* felé nyomultak előre, *Arz* altábornagy az ellenséget a *Biala* felől ut mindkét oldalán a váróv felé vetette vissza. *Wladimir-Wolinskijtől* északra hídfo-állá-

sunkat kiszélesítettük és ez alkalommal csapataink erősebb ellenséges osztagokat elűzték.

Kelet-Galiciában a helyzet változatlan maradt.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A németek előnyomulása Kownon tul és Grodno felé Bjelsk város elfoglalása

Berlin, augusztus 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy hadcsoportja: A *Kowno*tól keletre folyó harcokban 450 orosz elfogtunk és 5 ágyut zsákmányoltunk. *Kowno*tól délre az ellenség a *Jesia* menti állásait is földalta és kelet felé hátrált.

Gudelenél és *Siejnynél* az orosz állásokat rohammal elfoglaltuk.

A *Tykocintól* nyugatra vívott harcokban az oroszok 610 foglyot, köztük 5 tisztet és 4 gépfegyvert veszítettek.

Gallwitz tábornok hadserege *Bjelsket* elfoglalta és e várostól délre az oroszokat *Bialán* tula vetette.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja: Az ellenségnek újabb ellenállását tegnap este és az éj folyamán megtörtük. Az ellenség ma reggel óta tovább vonul vissza. 1000 orosz elfogtunk.

Mackensent tábornagy hadcsoportja: *Balszárnya* előnyomult a *Koterka-szakaszon* és a *Bug* mentén a *Pulwa* torkolata mellett, mire az ellenség ezen az arcvonalon is folytatta visszavonulását.

Brest-Litowsk előtt és *Wlodawától* keletre továbbra is előrehaladtunk.

LEGFŐBB HADVEZETŐSÉG.

A varsói vonatokat üzembe helyezték

Krakó, augusztus 21. A *Nowa Reforma* jelenti *Varsóból*: A vasúti forgalmat az összes vonalakon ismét megkezdték, a *Visztula-jobbparti* vonal kivételével.

Vilmos császár távirata Nowo-Georgiewsk elestéről

Berlin, augusztus 21. (Magyar Távirati Iroda.) *Vilmos* császár a következő táviratot küldte *Bethmann-Hollweg* birodalmi kancellárnak:

Isten segítségével Beseler tábornoknak és a német s az osztrák-magyar ostromló tüzérségnek köszönhetjük *Nowo-Georgiewsknek*, ennek a legmodernebb várnak elestét, mely hadseregünk legszebb fegyverténye volt. A citadella ég. A falvakat a visszavonuló oroszok felgyújtották. Az ágyu-zsákmány: 700. — Odautazás alkalmával hosszú fogolyoszlopokkal találkoztunk.

A bajor király a német császárhoz

München, augusztus 21. *Lajos* bajor király rendkívül szívélyes hangú táviratban üdvözölte *Vilmos* császárt *Kowno* és *Nowo-Georgiewsk* elfoglalása alkalmából.

Nowo-Georgiewsk ostroma

Berlin, augusztus 21. *Tanner* őrnagy a következőket táviratozza a *Berliner Localanzeigernek* *Nowo-Georgiewsk* ostromáról, a vár előtti csatateréről:

A 15. és 15. a. számú erődök szerdán, a 16. és 16. a. számú erődök pedig tegnap estek el. A legnehezebb tüzérség nagy energiával dolgozta meg az orosz erődműveket és az előállításokat, viszont azonban az ostromoltak ágyúi is igen szorgalmasan működtek.

A fő támadás északkelet felől történt *Nowo-Georgiewsk* ellen. Délben másfél órai lövetés után az a telefonjelentés érkezett, hogy a 3. számú erőd még csaknem teljesen ép, tehát még nem érett meg a rohamra. Délután 1 óráig tovább lőtték, amikor az a hír terjedt el, hogy a 3. számú erőd kitérte a fehér lobogót, azonban az elősiető 5 főből álló tiszti őrzőretra rálőttek. 3 órakor a szász *Landwehr* megkezdte a rohamot. Az oroszok már nem lőttek rájuk. A szászok behatolása alkalmával néhány száz ember megadta magát.

Egyidejűleg északról a 2. számú erődöt támadták meg. A tüzérségi tűz itt fél 3-ig tartott, amikor a 2. számú erőd előtt felhangzottak a németek hurrá-kiáltásai. Mindenfelé elhagyott ágyúk állanak, az *Alexandrinskaja* temetőnél pedig elhagyott ütegek. Nagy tömeg munió fekszik a művekben.

BORSAJTÓ és szőlőüző gyártmányainkat ajánljuk a t. szőlőgazdák figyelmébe.
DEBRECZENI VASÖNTŐDE ÉS GÉPLAKATOSSÁG
Hadházi-utca 22. Alapított 1892-ben

4 órakor Modli—Nowi-nál az 1. számú erőd előtt délnyugati irányból, 5 órakor pedig a citadella északi falánál hurrá-kiáltások hangzottak. Közben nagy tüzvések támadtak. Magazinok, színek és tiszt lakások lángokban állottak és a munició robbanása reszkettette meg a levegőt. A fal megostromlása után a foglyok ezrei kerültek kezeinkbe.

Ganghofer dr., aki mint szemtanú szíves volt kiegészíteni megfigyeléseimet, nagy tüzvést látott, mintha csillageső lett volna, míg én világító rakétákat véltem megpillantani. — Déli irányból éjjel 11 óráig a tüzvész pompás világítása mellett néztem a két fél ágyuinak villámaikat, az orosz srappelket, különösen pedig a nehéz tüzvérségnek a horizontot bevilágító fénycsóváit. A Visztulától északra fekvő főerősség elesett. Azt hiszem, hogy reggelre a déli résznek is meg kell adnia magát.

A katonák jelentették, hogy a vár parancsnoka, Bobr tábornok elmenekült. Más jelentés szerint megsebesült, mire Beseler tábornok egy automobilt küldött a citadellába tisztekkel, hogy vegyék fel az orosz parancsnokot.

Grodnot is kiűrték

Kopenhága, augusztus 21. Alig hogy ismét elesett egy orosz erősség, már egy másiknak a kiűritéséről lehet hallani. Most Grodno van soron, ahonnan orosz jelentések szerint mindent elvitték, ami csak elmozdítható. A legelőrelátóbb volt a színódus, amely a Swjet szerint már augusztus 10-én biztonságra helyezte összes kincseit. Elsősorban is Szent Athanáz csontjait vitték át Grodnoból Moszkvába, ahová már Cholmból a híres Madonna-képet is elszállították.

A német flotta győzelme a Rigai-öbölben

Berlin, augusztus 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről.

Keleti-tengeri haderőink, miután számos ügyesen rakott aknamezőn és háló-zárón keresztül több napi nehéz munkával utat törtek maguknak, benyomultak a Rigai-öbölbe. Az ez alkalommal kifejlődött előőrsi ütközetekben egy „Emir Bucharskij” osztályú orosz torpedónaszád megsemmisült. Más torpedónaszádok, közöttük a „Nowick” és egy nagyobb hajó, súlyosan megsérült.

Augusztus 19-én este az oroszoknak a Moonsundba történt visszavonulása alkalmával a „Siwusch” és „Korejetz” orosz ágyúnaszádokat vitéz harc után tüzvérségi tüzünk és torpedótámadásaink elsüllyesztették. A legénységéből 40 embert, köztük 2 tisztet, akik részben súlyosan megsebesültek, torpedónaszádaink megmentettek. Három torpedónaszádunkat az aknáknak megsértették; közülük egy elsüllyedt, egyet partra tehetünk és egyet a kikötőbe vittünk. Emberéletben csak csekély veszteséget szenvedtünk.

BEHNCKE,
a tengerészeti vezérkar
főnökének helyettese.

Apollo

Ma, vasárnap
délután 3 és 5 órakor mérsékelt helyárak,
7 és 9 órakor rendes helyárak.

Amerikai detektív regény után készült
művészeti film.

A TIGRIS.

Látványos kalandor történet 3 felvonásban.

A tigris című
kalandor-történet
izgalmas és érdekfeszítő cselekményeivel
mindenhol szenzációt keltett.

Kiváló kísérő műsor!

A párisi sajtó az orosz vereségekről

Genf, augusztus 21. A párisi lapok a legteljesebb zavarban vannak az orosz arcvonal eseményei miatt. Mig a Temps nem találja kétségbeesítőnek az általános helyzetet, addig Bonnal tábornok a miatt panaszkodik, hogy a kurlandi ellenoffenzíva megállott és ennek folytán az utolsó reménység is eltűnt azíránt, hogy a német balszárnyat bekerítsék.

A rigai németek vagyonát elkobozzák

Frankfurt, augusztus 21. A Frankfurter Zeitung jelenti Kopenhágából: Hatósági rendelet folytán a rigai bankok a német lakosok értékeit Nisni-Nowgorodba szállították.

Az olasz háború

Olasz vereség minden vonalon — Repülőink bombázták Udinet

Budapest, augusztus 21. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Tirolban Tonale-állásunknak egy része, valamint a lavaronel és folgariai fensíkon levő erődműveink tegnap is tartósan nehéz ágyútűz alatt állottak. Egy bersaglierikkel megerősített olasz gyalogezred a Monte Costont két ízben hiába támadta. Hasonlóképp visszavertük Schluderbach vidékén egy alpini osztagnak ama kísérletét, hogy a Forare-horpadásra eiőrenyomuljon.

A karinthiai határterületen a szokásos ágyúharcok.

A tolméini szakasz ellen megismételt előretörések megint eredménytelenek maradtak. A vrsici előállításunk ellen intézett támadás a st. pölteni vitéz Landwehr és ütegeinknek rendíthetetlen kitérésén hiusult meg. A Mrzli vrh előtt az ellenség legalább 800 embert vesztett. — A tolméini hídfő ma éjjelig nagyon heves ágyútűz alatt állott; ezt Coserso ellen négy és az e helységtől délre emelkedő magaslatok ellen három ellenséges előretörés követte, amelyeknek mindegyike megtörtött csapatainknak szívós vitézségén. A doberdoi fensík szélén levő állásaink ellen is kétségbeesett eredménytelen előretörést kíséreltek meg az olaszok. Egyébként itt és a görzi hídfőnél a tüzvérségi harc tovább tart.

Egy repülőrajunk Udinére bombákat és gyújtó nyilakat dobott. Valamennyi légi járművünk sértetlenül tért vissza.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Kitört az olasz — török háború

Berlin, augusztus 21. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti Konstantinápolyból, augusztus 20-ikáról:

Olaszország megüzente a háborút Törökországnak. Az olasz nagykövet elutazott Konstantinápolyból.

Frankfurt, augusztus 21. A Frankfurter Zeitung jelenti Luganoból: Az olasz sajtó hangja nem hagy fönn kétséget azíránt, hogy a portával való szakítás küszöbön áll. A sajtó épp oly hevesen beszél, mint a tripoliszi háború előestéjén.

Lugano, augusztus 21. Mint római diplomata-körökben beszélnek, a török kormány a következő utolsó ajánlatot terjesztette elő Rómában: Az összes hazautazni készülő olaszokat Smyrnában fogja koncentrálni és azután hetenkint csoportokban fogja hazaküldeni a kivándorlókat. Az olasz kormány azonban elfogadhatatlannak tekintette a törökök ajánlatát, mert ez szerinte csak leplezése a török kormány ama szándékának, hogy az olaszokat egyelőre tuszok gyanánt visszatafítsa.

A francia harotér

Berlin, augusztus 21. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A nyugati hadszíntéren különös esemény nem történt.

Öt angol hajó elsüllyesztése

London, augusztus 21. (Magyar Távirati Iroda.) Német buvárhajók megtorpedózták a 3359 tonnás Gladiator, a 3908 tonnás Benvra-kir, az 5683 tonnás Bovie, a 3173 tonnás Samara és az 1797 tonnás Bittern angol gőzösöket. Mind az öt hajó elsüllyedt.

Az „Arabic” elsüllyesztése és az amerikaiak

London, augusztus 21. (Magyar Távirati Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti Newyorkból, hogy az amerikai sajtó nagy fölháborodással ir az Arabic gőzös elsüllyesztéséről. A lapok kijelentik, hogy amennyiben a hajón amerikaiak is elpusztultak, a helyzet komolylyá válik.

A Balkán-államok

Az entente ügye elveszett

Lugano, augusztus 21. (Magyar Távirati Iroda.) A turini Stampa azt írja, hogy a helyzet a Balkánon rövid idő alatt tisztázódni fog, de a válság megoldása nem a Balkán-államok egymás közötti megállapodása értelmében fog történni, sem pedig az entente javára nem szolgál.

Szerbia elutasítja

az entente javaslatait

Róma, augusztus 21. (Magyar Távirati Iroda.) A Tribuna jelenti Nisből: A szkupstina titkos ülése a szerb-bolgár háború előtti precedensre emlékeztet. A szkupstinától ma sem várható előzékenység és Pasics másirányú elhatározásáért sem vállalhatna felelősséget. A szerb kormány az entente kívánságaira udvarias, de föltétlenül tagadó választ ad.

Venizelos miniszterelnök

Athén, augusztus 21. (Magyar Távirati Iroda.) Konstantin király ma újból kihallgatáson fogadta Venizelost és megbízást adott neki a kabinet megalakítására.

Szófia, augusztus 21. Venizelos megbízatása dacára is remélhető, hogy Görögország továbbra is meg fogja őrizni semlegességét. — Hír szerint Venizelos föltétlenül minden terület-átengedést ellenez.

Athén, augusztus 21. (Magyar Távirati Iroda.) A Venizelos megbízatásáról szóló hír korai Konstantin király félreérthetetlen állásfoglalást kívánt a semlegesség kérdésében Venizelostól, aki hír szerint csatlakozott a király álláspontjához. A helyzet ma az, hogy Venizelos ellenzi a terület-átengedést és az entente iránti barátságos politika fenntartása mellett száll síkra.

URANUS

Koronapassage Telefon 3-28.

Csak vasárnap, augusztus 22-én

PROJA FILM.

KÖLCSÖNKÉRT CSECEMŐK.

Vigjáték 3 felvonásban. Filmre alkalmazta Dr. Janovics a Kolozsvári színház igazgatója.

Főszereplők: Ihász Aladár, Mészáros Alajos, Berky Lilly, Berky Kató.
Rendező: Kertész Mihály.

R. U 16. Aktuális.

A főnyeremény. — Vigjáték.
Karácsony éji álom. — Dráma 2 felv.

3-5-ig félhelyár. 6-10-ig rendes helyár.
Folytatólagos bemenet.

Bulgária**Az új hadügyminiszter**

Szófia, augusztus 21. (Magyar Távirati Iroda.) A király Jecoff tábornokot hadügyminiszterre nevezte ki.

Szófia, augusztus 21. (Magyar Távirati Iroda.) Ferdinánd király tegnap hosszasan tanácskozott Radoslawow miniszterelnökkel a nemzeti bank helyiségében. A király tegnap délután Vranjába utazott, ahol Radoslawow miniszterelnökkel és Dan. volt miniszterelnökkel folytatott megbeszélése.

A Dardanellák ostroma

Konstantinápoly, augusztus 21. A főhadiszállás jelenti:

Anafarda vidékén az ellenség kis haderővel támadást intézett ellenünk, de veszteséggel kénytelen volt régi állásába visszavonulni. — Több foglyot ejtettünk.

Ari Burnu és Seddil Bahr szakaszaiban nem történt jelentős esemény.

Az angolok nagy veresége**a Vörös-tenger partvidékén**

Konstantinápoly, augusztus 21. A főhadiszállás jelenti:

Yemeni csapataink honi harcosok támogatásával Yemen déli részében elfoglalták Lahay városát és vidékét, amely egy ideig angol kézen volt. Az angolok a tizenöt óra hosszat tartó heves harcban sok száz halottat és sebesültet veszítettek, 4 ágyút, 5 gépjárművet és nagy tömeg hadianyagot zsákmányoltunk. A megvert ellenség visszavonult és Adenben elszáncolta magát.

NESTLE FELE
CSECSEMŐK GYERMEKLISZT
gyermek és lábadozók legjobb tápláléka gyomor- és bélbetegségek után. Mindenkor kapható.
Próbabozót és tanulságos orvosi könyvecskét a gyermeknevelésről teljesen díjlanul küld a Nestlé-féle gyermekliszt társaság, Wien, I., Biberstrasse 2. U.

HIREK**A 39-esek königgrázi Katona-Otthona**

Königgrätzben, ahol a debreceni 39. gyalogezred ideiglenesen átomásozik, tegnap nyílt meg ünnepélyes keretek között a Katona-Otthon, amelyet Ferenczy Gyula dr. egyetemi tanár, a debreceni Katona-Otthon igazgatója adott át rendeltetésének, amiről a következő táviratot küldte Márk Endre polgármesternek:

„A debreceni Katona-Otthon königgrázi fiókjának ünnepélyes megnyitása alkalmából üdvözljük szeretett városunk polgárságát és vezéréit.”

Erre a polgármester a következő választ küldte a königgrázi Katona-Otthonnak:

„A Katona-Otthon fiókjának megnyitása alkalmából az édesanya legmelegebb szeretetével üdvözlünk mindnyájukat. Debrecen közönsége nevében Márk Endre polgármester.”

A 39. gyalogezred legénysége a megnyitás alkalmából ezt a táviratot küldte a debreceni Katona-Otthonnak:

„A königgrázi fiók megnyitása alkalmából meleg szeretettel üdvözljük az anyaintézetet. A 39-esek legénysége.”

Erre a táviratra a debreceni Katona-Otthon vezetősége a következő választ küldte:

„Szíves szeretetünk teljes melegével köszöntjük a testvér-intézetet. Áldást kívánunk munkálkodástokra. — Bajtársi üdvözléssel: A Debreceni Katona-Otthon.”

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 22-én prédikálnak: a Nagytemplomban délelőtt Kolozsváry Kiss László segédlelkész, délután Szász Imre segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Főris Endre segédlelkész, 11 órakor Kovács János vallásoktató lelkész, délután Demeter Gyula segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban délelőtt Dicsőfi József lelkész, délután Kolozsváry Kiss László segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt Uray Sándor lelkész, délután Balogh Béla segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt Zih Sándor lelkész, délután Főris Endre segédlelkész; a homokkerti imaházban Boér Károly vallástanár.

Az ág. hitv. evang. templomban délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos s. lelkész végzi.

— **A néprajzi muzeum igazgatója Debrecenben.** Zeemayer Vilibáld, a budapesti néprajzi muzeum igazgatója Debrecenbe érkezett, hogy a városi muzeum rendezési munkáját megismerje és irányító tájékoztatást adjon. Az igazgató hétfőn utazik el Debrecenből.

— **Debrecenfalva.** A Debrecenfalva felépítésének előkészítésére kiküldött bizottság ma este 6 órakor Márk Endre polgármester elnökelete alatt ülést tartott a polgármesteri hivatalban, amelyen azzal a kérdéssel foglalkoztak, hogy miképpen építsék föl Debrecenfalvát, mivel már annyi adomány gyűlt össze a költség-re, hogy a munkához hozzá lehet fogni. A sárosi főispán által megküldött terv szerint 60 telek lenne Debrecenfalván, mindegyik 200 négyszögöl területű, amelyek egy lennének besztva, hogy 4 utcát alkotnának. A bizottság ezt a tervet elfogadta. Egy ház felépítésének a költsége 600—400 korona, az anyagot Sáros megye adja. A bizottság egyhangulag azon a nézeten van, hogy a házakat még a tél előtt föl kell építeni. Megbízta Szilágyi János debreceni építésszel, készítsen házterveket, melyek szerint Debrecenfalva házait felépítik.

Itt említjük meg, hogy a belügyminiszter jóváhagyta Debrecen törvényhatósági bizottságának azt a határozatát, amelylyel 2000 koronát szavazott meg a debrecenfalvai községhez felépítésének költségére. A jóváhagyásról Némethy Károly belügyi államtitkár ezt az értesítést küldte a polgármesternek:

Tisztelt Barátom! Szíves érdeklődésedre van szerencsém értesíteni, hogy Debrecen sz. kir. város közönségének azt a — Debrecenhez méltó igaz magyar érzés szülte — határozatát, melyben a város a debrecenfalvai községhez felépítésére a szegényházi alap kamatjövödelmei terhére 2000 koronát szavazott meg, egyidejűleg kiadott 94,810/915. számú rendeletünkkel jóváhagytuk.

Meleg üdvözlettel igaz hived:
Némethy Károly.

URANIA
Debrecen legnagyobb, legelőkelőbb mozija
REYNAL - I. ÉR. — TELEFON 12-31.
Vasárnap — Hétfőn
augusztus 22. és 23-án
BÜNYÜGYI TORTÉNET.
JASSZLEÁNY.
Nagy bünyügyi drama 4 felvonásban.
FELEBREDT LELKISMERET
Vigjáték.
Az új ruha. Vigjáték.
Vasúti singyártás. Term. felvétel.
Előadások kezdete 5 órakor, rendezés helyén.
Vasárnap 8-9-ig félhétig.
Folytatódóan bemutató.
Előleges jelentés!
Szenzációs művésztétel! Szamosy Elza és Környei Béla a m. kir. operaház művészei és Dienzel Oszkár zongoraművész vendégszereplése augusztus 26. és 27-én.

— **Az országgyűlés egybehívása.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Félhivatalosan jelentik, hogy az országgyűlést november elejére egybehívják.

— **Segítsük a hadiárvékat!** A debreceni ref. egyház presbiteriuma engedélyt adott arra, hogy a hadi árvek alapja gyarapítása céljából az árvaszék hadi perselye mindegyik református templom előtt egy-egy vasárnap az isteni tisztelet alkalmával kitéssék. Megállapodás szerint a nagy gyűjtő-perselye e hó 22-én, vasárnap délelőtt a ref. nagytemplom előtt fel lesz állítva.

— **Elfogott tolvaj.** A debreceni rendőrség távirati értesítést kapott a budapesti rendőrségtől, hogy Szirmay Gyula cirkuszi alkalmazott, aki lopást követett el Debrecenben szökött onnan. A debreceni rendőrség ma elfogta Szirmayt, akinél a lopott tárgyak nagyrészt megtaláltak.

— **Helyi látkepes lev. lapok nagyban véteknél legolcsóbban** Antalynál kaphatók.

— **Hölgyek egészsége megkívánja,** hogy állandóan viseljék az általam készített kipróbált haskötőt, mérték után próbálva, 2 óra alatt. Goldstein Karolina, Miklós-utca 5.

**Kérje**

ingyen és bérmentve órákról, arany- és ezüstárúkról, hangszerekről stb. 4000 képet tartalmazó főárjegyzékemet.

Első órágyár.

Konrad János, cs. és k. udv. szállító

Brüx 1108. sz. (Csehország.)

Nikkel horgony óra K 3.80, jobb K 4.20, 0-ezüst fém-rem. óra K 4.80, svájci horgonyművel K 5.—, háboru-émlék-óra K 5.50, rádium zsebóra K 8.50, ébresztővel K 24.50, nikkel-ébresztő K 2.90, fali óra K 3.40, minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. — Szétküldés utánvéttel. Kockázat nincs! Kicsérelés megengedve vagy pénz vissza.

Motorbenzin

hordónkénti vételnél azonnal kapható
Gold, Plac-utca 68., II. emelet.

Piaci boltok, szabó, suszter és más műhelyek azonnal olcsón kiadók Csapó-utca 11.

Kiadó**Sörccsarnok és vendéglő!**

A Kossuth- és Piac-utca sarkán lévő legmodernebb berendezésű alagsori vendéglő és sörccsarnok f. évi november 1-től kezdve kiadó. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Első Takarékpénztárhoz.

Kifutó fiú

felvétetik

a kiadóhivatalban.

Ugy gyermekek, mint felnőttek

HASMENÉSE

ellen legbiztosabb gyógyszer a Dr. Sztankay Ába által feltalált s magas kormányunk által hivatalos gyógyszeré lett

HONTHIN

Dr. Hainiss Géza kir. udvari tanácsos egyetemi tanár 9000 esetben kipróbálta kitűnő eredménnyel. Az egész művelt világon ösmeretes. Különböző gyógyszer-alakokban elkészítve kapható a feltalálónál.

Dr. SZTANKAY ÁBA

„NADOR“ gyógyszerárában.
Debrecen, Szt.-Anna u. Attila-tér.

Borsajtók, szőlőzúzó
legjutányosabban kaphatók
Hunyadi-u. 17. Szövetkezet.

FEUERSTEIN

Mosó intézete Piac-utca 68.

Telefon szám: Fűzfőutca 41-47. sz. Fióküzlet 733.

Fehérneműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

FIÓK ÜZLET:

ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.

ŐSZI VETÉSHEZ

üszök és varju kártevői ellen biztosan védekezhetik a földbirtokos a 8 év óta kitűnően bevált

CORBIN

magcsávázószer alkalmazásával. A közelgő őszi vetéseknél nélkülözhetetlen annyival is inkább, mert rézgalic nem kapható. Kiváló eredmények, bizonyítványok! Nem befolyásolja a mag csírázását! **Egyszerű alkalmazás! Olcsóbb mint a kékő.** Nagyszerűen bevált buza, zab, rozs, tölgyem, répamag, árpa, kender, konyhavetemény, kukorica stb. csávázásánál. Próbálja meg saját érdekében!

Bizonyítványmásolatokat, használati utasítást és árajánlatot azonnal küld:
Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyára UJPEST,
 valamint a főelárusító:

KONTSEK GÉZA, DEBRECZEN.

Modern Pensió

Budapest, V., Erzsébet-tér 5.

A főváros központján és legszebb helyén, minden kényelemmel berendezve.

Elsőrendű ellátás!

Meszet

fertőtlenítési cse okra és pedig darabos minőségben à K. 350.— osztályozatlan minőségben. à K. 300.— építő minőségben à K. 270.—

10000 kgm-ként ab gyártelep Belényes-Sonkolyos (Bihar m.) bármely állomásra a legjobb kivitelben azonnal szállít a

SZEGEDI BANYAGYVÉDELMI R. T. SZEGED.

Hirdetmény.

Az Unió kereskedelmi részvénytársaság első évi rendes közgyűlését 1915 aug. 31-én kedden d. u. 4 órakor Debreczenben, Szent-Anna-utca 13. sz. alatt, az Ipar- és Kereskedelmi Bank helyiségében tartja, melyre a t. részvényesek meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az 1914. évi üzletéről szóló igazgatósági jelentés és zárószámadások.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozat a mérleg, igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések felett.
4. Határozat a felmentvény megadása tekintetében.
5. Öt felügyelő-bizottsági tag megválasztása 3 évre.

Az igazgatósági jelentés és zárószámadások folyó hó 23 től kezdve a vállalat irodájában (Piac-utca 22/24. sz. alatt) megtekinthetők. Debreczen, 1914 augusztus 21.

Az igazgatóság.

Az alapszabályok 19. §-a szerint a közgyűlésen azon részvényesek gyakorolhatnak szavazati jogot, akik részvényeiket az összes le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 3 nappal a társaság pénztáránál vagy bármely debreczeni részvénytársulati alapon működő pénzintézetnél letették.

SOMOSSY LÁSZLÓ

DEBRECZEN, Kistemplombazár
 HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

Intézeti fehérneműek

előírás szerint.
 Paplanok — matracok — flaneltakarók — zsebkendők — esőernyők — harisnyák — asztalneműek

nagy választékban!

Zseb, inga, fali és ébresztő órák, valamint aranyneműek

a legegyszerűbbtől a legfinomabbig gyorsan és pontosan javíttatnak.

Minden fajta vésések művészies kivitelben készülnek. Aranyat és zálogcédulát veszek.

ZSIGA KÁLMÁN

órák és aranyműves
HATVAN-UTCA 16. SZÁM.
 Fiók-üzlet: Degenfeld-tér 9. sz.

Szabadalmazott és törvényesen védett vetőmag-csávázószer „ANTISPORA-VITA“



Hazai és külföldi szaktekintélyek megállapították, hogy az

Antispora-Vita az összes vetőmag félék, de első sorban az üszök által hazánkban állandóan fenyegetett búzának csávázására a legmegfelelőbb

és így a mezőgazdaságban nélkülözhetetlen.

Kilója 1 korona 40 fillér.

Részletes ismertetővel és használati utasítással szolgálnak a vezérelárusítók:
SCHWARZ ÉS TAUBER
 nagykereskedők, NAGYKANIZSA.

Krisch Károly

cserépkályha nagyraktára
 Debrecen, Hunyadi-u. 13.
 Telefon 12—18.

Raktáron tartom a legújabb és legjobb minőségű cserépkályhákat és takaréktűzhelyeket, amelyek oly fűtő szerkezettel lesznek ellátva, hogy 1 órai fűtés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisztításokat jutányosan elvállalom.

Tarhonya

tiszta buza lisztből készült vizes tarhonyát mázsánként 100 K-ért szállítok. Czim a kiadóhivatalban.

Tűzifa
 legolcsóbban rendelhető „Herkules” tűzifa telepen
 Telefon 1050.

Boros és szeszes hordók
 használt, kitűnők, 100 literig egész 800 literig állandóan kaphatók Farkas Mihálynál Érmihályfalván.

Házikenyér
 Orosházi-féle és friss Andrassy tea-vaj kapható Piac-u. 61. sz. a. Klein Antal és Társa csemegeüzletében.

A Debreczeni Első Takarékpénztár 22/24. számú bérházába házmester ke-restetők.

Formen 6
 padlóolaj, szá t an 1 K 40 fillérré kilo t monként is kapha o Weisz festéküzletében Hatvan-utca 11.

Gyakorított
 varró- és tanuló-leányok azonnali fizetéssel felvétetnek. Goldsteir Karolina, Miklós-u.

Hatósági helyesület.
 Hatóság ált megállapított árak m lett sertés-hus és minden a hentes üzletbe vágó árucikkek kaphatók:

Háj . . . kilója K 3 80
 Zsirnakvaló „ K 3 80
 Tőviskes „ K 3 80
 Zsir „ K 4 40
 stb.

Gyarmati János-nál
 Salétrom-u. 2. sz.
 Az üzletégész nap nyitva.

Tűzifát

kitűnő száraz minőségben őlszámra (felaprítva is) legjutányosabb árban

PROPPER JENŐ

faraktára
 Vargakert, Délisor 1. sz.
 Iroda:
 Szentanna-u. 18 sz.
 Telefon szám 980.

Pénzkölcsön

értékpapirokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kötvényekre.

Hadi kölcsön	100 koronánként	50.—
Bazilika sorsjegy		15.—
Magyar vöröskereszt sorsjegy		18.—
Osztrák „		25.—
Olasz „		10.—
Jószív „		10.—
Erzsébet „		6.—
Fenti Hazai „		70.—
Konvertált jelzolg		120.—

Ha az értékpapír másutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. **Külföldi pénzeket, arany órmeket a legmagasabb napi áron beváltunk.** Debreczeni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részv.-Társaság SIMONFFY-UTCA 13. Telefon 298.

Malom és géptulajdonosok figyelmébe!

Gépolaj és hengerolaj hasábszíták, újkerekek, tengelyek, kövasrészek, 1 Faierb. nérlég olcsón beszeréz 15k

Reisman Sár or
 Hatvan-utca 5. sz.

Cipő-crém
 1 óriási doboz Mágnás 46 f. 1. Kürti 56f. Viszont elárusítóknak engedmény. Weisz festéküzletében, Hatvan-u. 11.

A valódi PALMA

SZESZ
 elsőrendű házi-szereken kívül abszolút alkoholt és vegy-tiszta mentholl tartalmat és éppen ezért minden hában nemcsak külsőleg, hanem belsőleg is állandóan igénybe veszik. A

PALMA

SZESZ
 már a bedörzsölés alatt callapítja a fájdalmakat. Erőtel és hűsítő hatásánál fogva melegben, hidegben egyaránt nagy szolgálatot tesz katonáknak a háboruban. Hogy mily nagy szolgálatot teljesít a

PALMA

SZESZ
 a katonáknál, legjobban bizonyít az a körülmény, hogy a magyar katona el sem indul néhány üveg

PALMA

SZESZ
 nélkül és magyar katonát hozzátartozóik

PALMA

SZESZ
 nélkül el sem engedik.
A Palma alapárak:
 Próbá üveg ára 40 fill.
 Közép üveg ára 1.— kor.
 Nagy üveg ára 2.— kor.

Készíti:
Dr. SZELENYI ÁRPÁD
 gyógyszerész
 Debrecen, Piac-utca 30.
 Kossuth-patika.